
























3

172

ماشینهای القایی سه فاز

∆ ∆ ∆P P Ps r= +       (3-33)

∆ در رابط��ه )33-3 ( ، مجموع��ه تلف��ات موتور  ∆ ∆P P Ps r= +
القايي استك ه شامل تلفات استاتور و رتور مي‌باشد.

 )W( تلفات استاتور موتور القايي بر حسب ∆ ∆ ∆P P Ps r= +s
 )W( تلفات رتور موتور القايي بر حسب ∆ ∆ ∆P P Ps r= +r

∆ ش��امل تلف��ات اهم��ي در  ∆ ∆P P Ps r= +s تلف��ات اس��تاتور
 (PFe)و تلف��ات آهني )Pcus( س��يم‌پيچهاي اس��تاتور
مي‌باش��د. تلفات آهني موتور القايي ج��زو تلفات ثابت 
موت��ور بوده که ب��ه دليل حضور جريانه��اي گردابي در 

هسته و تلفات هيسترزيس ايجاد مي‌شوند1.  
∆P P Ps Cus Fe= +   (3-34)

∆  ش��امل تلف��ات اهم��ي س��يم پيچ رت��ور در  ∆ ∆P P Ps r= +r
موتوره��ای القایی رتور س��یم پیچی و ي��ا تلفات اهمي 
حاص��ل از مفتولهاي ب��هك ار رفت��ه در موتورهاي رتور 
قفسی مي‌باشد . لذا تلفات اهمي در رتور را تلفات ژولي 

رتور2 مي‌نامند. و آن را با  Pjr نمايش مي‌دهند.
بخ��ش ديگ��ري از تلفات در رتور، تلف��ات مكانيكي 
اس��ت.ك ه به علت وجود اصطكا كهوا و ياتاقانها ايجاد 
مي‌ش��ود و چون سرعت موتور القايي ثابت است، تلفات 
مكانيكي نيز ثابت مي‌باش��د اين تلفات را با Pmis نشان 

مي‌دهند. 
بنابراين تلفات رتور را مطابق رابطه)35-3( به دست 

مي​آيد. 
∆P P Pr jr mis= +   		(  3-35)		       

∆ مي‌توان تلفات کل  ∆ ∆P P Ps r= +s و ∆ ∆ ∆P P Ps r= +r  با جایگزینی مقدار
ماشین را از رابطه ی)36-3( بدست آورد.

	

 ∆P P P P PCu Fe jr miss
= + + + 	( 3-36)		

				     
نمودار توازن توان در موتورهاي القايي در شكل )67( 

نمايش داده شده است.
 

 Pin L  IL  

 PJr= SPe Pmis  P s  PFe

 Pe  Pout = T r

شکل 67- نمودار توازن توان در موتورهای  القایی

ت��وان الکترومغناطیس��ی )Pe ( توانی اس��ت که از 
طری��ق میدان دوار اس��تاتور در فاصله هواي��ي به رتور 
منتقل مي‌شود و سپس با افت تلفات ژولی رتور به توان 

مکانیکی در خروجی تبدیل  مي‌گردد. 
ت��وان الکترومغناطيس��ی )Pe (  را مي‌ت��وان بط��ور 

مستقیم از رابطه )37-3( نیز محاسبه نمود. 
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در رابطه )3-38(:         
N-m گشتاور الكترو مغناطيس بر حسب Te   

   ns س��رعت س��نكرون موت��ور القايي بر حس��ب 
RPM

W توان الكترو مغناطيس بر حسب  Pe   
همچنی��ن ب��ا توجه به دياگ��رام توان ش��كل )67( 

داريم: 
P P P P
P P P P
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تلفات ‌ژولي رتور را مي​توان از حاصلضرب لغزش در 

)3-37(

)3-38(

)3-39(

)3-40(

1(  از آنجاك ه فركانس رتور در حال چرخشك م است لذا تلفات آهني رتور را مي‌توان چشم پوشيك رد زيرا تلفات آهني با مجذور فركانس 
نسبت مستقیم دارد.

2( تلفات ايجادك ننده گرما 

 يا
P P P Pe out jr mis= + +




















